

ПРЕСС-РЕЛИЗ
27.03.2001

**СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ ОАО "ЛУКОЙЛ" ОБСУДИЛ ПРОГРАММУ
ОСВОЕНИЯ КАСПИЙСКОГО МОРЯ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ
ЗАРУБЕЖНЫХ ПРОЕКТОВ**

Сегодня в Баку (Азербайджанская Республика) состоялось выездное заседание Совета директоров ОАО "ЛУКОЙЛ", на котором были рассмотрены проекты Компании по освоению нефтегазовых месторождений Каспийского моря и перспективы развития нефтепереработки и реализации нефтепродуктов на зарубежных рынках.

На заседании отмечалось, что ЛУКОЙЛ проводит целенаправленную работу по освоению нефтегазовых месторождений Каспийского моря, как в российском секторе, так и в зарубежных проектах.

Компания приступила к масштабному изучению минеральных ресурсов российского сектора Каспийского моря с конца 1995 года. За прошедшие пять лет проделана большая работа по геологическому изучению и освоению Северной части Каспия. В Астрахани создана собственная инфраструктура поисково-разведочных работ. На астраханском судостроительном заводе модернизирована самоподъемная буровая установка (СПБУ) "Астра". Общая сумма затрат на геофизические и геологические исследования, а также подготовку инфраструктуры составила более \$300 млн. В результате проведенных исследований выявлено 10 перспективных нефтегазоносных структур, из них 5 - подготовлены к глубокому бурению, а также открыто два нефтегазоносных месторождения - Хвалынское и имени Юрия Корчагина. Всего по пяти подготовленным к бурению структурам суммарная оценка извлекаемых ресурсов углеводородного сырья составляет 460 млн. тонн условного топлива. Таким образом, ЛУКОЙЛ в полной мере выполняет принятые лицензионные обязательства, реализуемые в соответствии с "Программой изучения и освоения углеводородных ресурсов Каспийского моря".

В основе экологической политики ЛУКОЙЛ на море и, в частности, на шельфе Каспийского моря, заложен принцип "нулевых сбросов", когда все отходы производства вывозятся на берег и утилизируются по специальной технологии. По данным мониторинга за 5 лет деятельности Компании на шельфе Каспия, содержание загрязненных веществ в морской воде не выходило за пределы

нормативов, определяющих качество морской среды в рыбохозяйственных водоемах. Затраты ЛУКОЙЛ на природоохранные мероприятия превысили 160 млн. рублей.

В ближайшее время на лицензионном блоке Компания планирует приступить к бурению не менее четырех глубоких скважин, провести большой объем геофизических работ на структурах "Ялама-Самур" и "Центральная". Кроме того, в рамках "Каспийской нефтяной компании", ЛУКОЙЛ совместно с Газпромом и ЮКОСом продолжит геологическое изучение участка недр Каспийского моря (Северо-Каспийская площадь).

Одним из перспективных регионов деятельности Компании в Каспийском регионе является Азербайджанская Республика. ЛУКОЙЛ участвует в четырех международных консорциумах на территории республики: Азери-Чираг-Гюнешли (долевое участие Компании - 10%), Шах-Дениз (5%), Д-222 Ялама (60%), Зых-Говсаны (50%).

В 2000 году добыча нефти в рамках консорциума Азери-Чираг-Гюнешли составила 5 млн. т., а с начала эксплуатации - ноябрь 1997 г. - 12 млн. т. Проект находится на стадии добычи "ранней" нефти.

Участвуя в международных консорциумах в Азербайджане, ЛУКОЙЛ приобретает уникальный опыт работы по Соглашениям о разделе добычи в проектах мирового масштаба по разработке морских месторождений, глубоководному бурению. Отличительной особенностью этих разработок является ориентация на принятые в международной практике формы организации и управления проектными и производственными работами, а также неограниченная возможность привлечения современных технологий и технических средств мирового нефтяного бизнеса.

Совет директоров рассмотрел также вопрос о перспективах развития нефтепереработки и реализации нефтепродуктов на зарубежных рынках.

В целях кардинального повышения эффективности деятельности ЛУКОЙЛ за рубежом создана структура "ЛУКОЙЛ Европа Холдингз Лтд.", которая призвана обеспечить единство инвестиционной, бюджетной и административной деятельности зарубежных организаций Компании, а также их открытость и прозрачность для акционеров в соответствии с международными требованиями и стандартами. Президентом "ЛУКОЙЛ Европа Холдингз Лтд." назначен Ралиф Сафин.

Реализация программы развития зарубежных нефтеперерабатывающих предприятий ЛУКОЙЛ - румынский "Петролеум ЛУКОЙЛ", болгарский

"ЛУКОЙЛ-Нефтохим Бургаз" и "ЛУКОЙЛ-Одесский НПЗ" - на период 2001-2005 гг. позволит добиться увеличения производства качественных нефтепродуктов, эффективного использования вторичных процессов за счет межзаводской кооперации. К концу 2001 года в Румынии, Болгарии и на Украине планируется увеличение собственной и ассоциированной сбытовой сети на 120-150 АЗС. Основной стратегической задачей при организации зарубежной деятельности ЛУКОЙЛ является получение дополнительной прибыли от экспортных операций Компании.